Departamento de Matematica da Universidade de Coimbra Algebra Comutativa
Duragao: 1h Teste 1 11/10/2011

(Justifique convenientemente as suas respostas.)

1. Considere o anel Zig dos inteiros médulo 10.

(a) Determine as suas unidades.
(b) Determine todos os associados de 6.

(¢c) Mostre que 2 é primo mas nao é irredutivel.
2. Considere o dominio Z[i] dos inteiros de Gauss.

(a) Determine as suas unidades.
(b) Mostre que 2 — i é irredutivel. Factorize 4 4 3i em irredutiveis.

(c) Calcule mdc(4 + 37, 5).
3. Seja A um anel comutativo com 1. Mostre que as seguintes condigoes sao equivalentes:

(i) A é um corpo.
(ii) Alz] é um dominio euclidiano.

(iii) A[z] é um DIP.

(nao precisa de demonstrar os resultados das aulas de que necessite; basta enuncié-los.)




